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„Velünk van az egész 
magyar nemzet

Irta: Dr Király Péter.

Azok a jeles férfiak, a kik a 
legutóbbi református papok bu­
dapesti országos gyűlésén a ka- 
tliolikus egyházi vagyon szekula- 
rizálását illetve államhatalmi el­
kobzását szóvá tették, ez idő­
szerűit hálátlan és meddő, sőt 
közveszélyes szerepre vállalkoz­
tak. Nagy tévedés tehát azt hin­
niük és helytelen dolog azt 
hangoztatniok, hogy: „velünk 
van az egész magyar nemzet,“ 
a mint ezt állítólag az egyik 
tudós lelkészagitátor hangoztatta. 
Ezzel éppenséggel nem lehet 
kérkedniük. De talán tisztelet­
lenség is volna komolyan felté­
telezni rólok oly nagymérvű fe­
lületességet, mint a minő ahhoz 
az önámitáshoz kellene, mellyel 
azt állíthatnák, hogy: „velünk 
van az egész magyar nemzet... 
Hiszen az egész magyar nem­
zet — fájdalom ! — tulajdonké­
pen nem is volt még talán soha 
senkivel együtt, (az egy honala­
pító Árpád apánkat kivéve) . . . 
és igy még kevésbbé lehet most 
éppen azokkal, a kik a különben 
is halomra gyűlt politikai hecc­
kérdéseket egy személyesen elő­
rántott országos reklámkérdés­
nek időszerűtlen felelevenítésé­
vel szaporítják s a közállapotok­
nak különben is súlyos voltát 
még súlyosabbá s elviselhetetle­
nebbé tenni iparkodnak.. Nem 
politikus, nem komoly s még 
kevésbbé lelkiismeretes magyar 
állampolgár ma az, a ki az 
ádázul kísértő politikai és tár­
sadalmi zavarokat s differencia 
kát szaporítani ohajta s ezáltal 
ennek a szerencsétlen nemzet­
nek a sorsát még válságosabbá 
és reménytelenebbé kívánja 
tenni. Ennek az országnak je­
lenleg olyannyira szerencsétlen 
és mostoha a gazdasági hely­
zete, hogy itt ma elsősorban 
nem az egyházi vagyont kellene 
szekularizálni, hanem azoknak 
a gonosz kezei közül kellene 
hazafias célokra elkobozni a 
vagyont, a kik csalással, sikkasz­
tással, uszoráskodással, hamis 
bukásokkal, börzespekulációk­
kal s a magyar középosztály 
kirablása és tönkretétele révén 
jutottak vagyonhoz itt a ma­
gyar földön.

Köztudomású dolog, hogy én 
magam is református ember va­
gyok, egyházamnak nem ke­

vésbbé hü és tántoríthatatlan 
tagja, mint bármelyik is ezek 
közül a túl búgó reformer lelkész 
urak közül, a kik épen a mai 
állapotokat és viszonyokat ta­
lálják a legalkamasabbnak arra, 
hogy az 1848. évi XX tör­
vénycikk ideális végrehajtását 
sürgessék. Érthetetlen előttem 
ezeknek a tiszteletreméltó fér- 
féríiaknak az a semmi elfogad­
ható indokkal nem támogatott 
felfogása és meggyőződése, inely- 
szerint inkább rászolgált volna 
a magyarországi római katholi- 
kus egyház arra, hogy vagyonát 
elkobozzuk, mint reászolgáltak 
azok, a kik a szerencsétlen nép 
félrevezetése,lelkiismeretlen meg­
rontása, hazája, sorsa, nemzete 
és Istene ellen való fellázitása 
ulján, harácsolták és harácsol­
ják össze ma is közöttünk és 
szemünk láttára a vagyont.

A római katholikus egyház a 
magyar nép millióitól nem sik­
kasztott, nem lopott soha sem­
mit. Sem vagyont, sem becsü­
letet A római katholikus egy­
ház, kereszténynyé és igy Európa 
többi nemzeteivel egyenrangúvá 
s egyforma valláserkölcsüvé tette 
a magyar nemzetet . . . évszá­
zadokon át a tudománynak, a 
kuli urának, sőt sok tekintetben 
a társadalmi és állami jogrend­
nek is őre és fentartója volt. 
Sok hasznos és megbecsülhetet­
len szolgálatok jutalmául kapta 
idők folytán azt a nagy vagyont, 
a melyet gazdaságosan gyü- 
mölcsöztetve és szerencsésen 
gyarapítva mindezideig megtar­
tott, einem idegeníteti s einem 
prédáit. Ez a vagyonszerzési 
mód tehát bátran és mindenkor 
kiállja úgy a rációnak, mint a 
morálnak a kritikáját. Oh bár­
csak a magyar középosztály is 
hasonló módon őrizte volna 
meg a maga vagyonát és ezzel 
együtt közjogi tekintélyét s szá­
zados nagy hivatását! De a 
magyar középosztály vagyona 
az ebek piacára került, kufár 
lelkek, idegen martalócok hará­
csolták el, s azok lebzselnek 
mae birtokokban, a kiknek soha 
a múltban semmi hasznukat 
nem látta sem a magyar haza, 
sem a magyar nemzet . . ma 
pedig közveszélyesebbek reánk 
nézve, mint valaha voltak.

E sötét alakok kezei között 
levő vagyon a tulajdonképpeni 
kötött vagyon, ez a forgalmon 
kívül álló s nemzetünkre, fa­
junkra nézve „holt birtok“. E 
vagyonokat tessék elsősorban

visszaszerezni a magyar nem­
zet és a magyar faj számára!

A római katholikus egyház 
vagyona itt Magyarországon, 
magyar kezekben, becsületes jó 
hazafiak, évszázados tapaszta­
latok és történelmi örökbecsű 
tények által igazolt magyar ha­
zafiak kezében van. Ennek a 
vagyoni viszonynak a bolyga­
tására tehát, pláne a jelen álla­
potok mellett, abszolúte semmi 
szükség nincs.

Ezzel tehát ráérünk! . . . a 
magyar keresztény egyházi va­
gyonok tekintetében a magyar 
nemzet és a magyar faj birto­
kon belül van ... A nemzet­
közi szociálisták garázda haj­
lama és vagyonéhsége ez idő­
szerűit ezt feltétlenül tudomá­
sul veheti. Ezt a dolgot vala­
mivel jobban megfontoljuk mint 
a hogy megfontolta a magyar 
középosztály az eshetőségeket, 
r. iolött magát földönfutó kol­
dussá sülyeszteni engedte, és a 
mint megfontolta az eshetősé­
geket a magyar nemzet egyré- 
sze, a munkásosztály nagyrésze, 
mielőtt hitében, hazaszereteté­
ben, erkölcsében, isteni félel­
mében és józan becsületérzeté­
ben magát megrontani engedte. 
Ezekkel a nemzetközi gonosz­
tevő atyamesterekkel le kell 
előbb számolnunk vógkép, és 
csak majd azután tegyük meg­
vitatás tárgyává a magyar ka­
tholikus egyházi javak elkobzá­
sának problémáját.

Előbb tehát: le a Jakaboká- 
nyokkal!

Ebben a nemzetmente haza­
fias küzdelemben siessen tá­
mogatni bennünket minden jó- 
érzésü magyar állampolgár! — 
Mindenekelőtt önérzetessé, ha- 
zaszeretövé, józanerkölcsüvé és 
magyarrá kell tennünk e haza 
földjén mindenkit, aki itt kö­
zöttünk és velünk együtt élni 
akar A ki pedig javíthatatlan 
és megátalkodott, azt ki kell 
innen seperni mint a ferlözö 
szemetet.

Mi ezt akarjuk. Mi ezért 
küzdünk. A mi küzdelmünk a 
fenkölt hazaszeretet és a nem­
zeti becsület küzdelme............
És — fájdalom 1 — mindezek 
dacára ma még mi sem mond­
hatjuk el hogy : „Velünk van 
az egész magyar nemzet.“ De 
hisszük, megsegít bennünket az 
Isten s igy nemsokára : „Ve­
lünk lesz az egész magyar 
nemzet ‘!

A mi Múzeumunk,
Irta : Fülei Szántó Lajos.

(Befejező közlemény),
II.

Ha valaki idegen közöttünk meg­
fordul, természetesen a „Székely jel­
leget‘ keresi mindenütt, mindenben. 
Tehát a mi múzeumunkban is első­
sorban ezt akarja látni az érdeklődő. 
A székelység anyaváros iban nem is 
lehet más muzeum, mint székely. 
Ennél fogva most, az anyaggyűjtés 
idején, mindenekelőtt népünk törté­
neti múltjára, hagyományaira, nyel­
vészeti kincseire, családi és közéleti 
sajátosságára, földmiveíesi, ipari és 
kereskedelmi életére vonatkozó szem­
pontokat kell szemelőtt tartanunk 
Ez a körülmény persze nem zárja 
ki azt, hogy más egyéb múzeumi 
tárgyat is ne gyüjtsünk

Az anyaggyűjtésnél a következő 
öt csoport anyagát tartsuk szem­
előtt :

I. A régiségek. Ide tartoznának : 
az őskori leletek római emlékek, 
fegyverek, hadi felszerelések, ősfog­
lalkozások szerszámai, érmek, fém • 
és papírpénzek, bútorok, edények és 
más hasonló régi tárgyak.

II. Ipari és néprajzi csoport. Ide 
sorozandók: mindenféle földmive- 
lési, ipari, házi készítmények és 
azok eszközei. Gazdasági, ipari szer- 
számak. A céhek, most ipartársula­
tok, használt tárgyai, emlékei.

III. Földrajzi és természetrajzi 
csoport. Térképek, állatok, növények, 
ásványok, kőzetek, kövületek.

IV Könyv és levéltár. Könyvek, 
füzetek, nyomtatványok, oklevelek, 
kéziratok.

V. Szépművészeti csoport. Festmé­
nyek, szobrok, zenei dolgok, rajzok, 
építészeti dekorátiók, ornamentikák.

Valamikor Erdély őskori leletek­
ben gazdag volt Kincsei, mert 
könnyen vettük, nagyrészben elpusz­
tultak. E téren, a gyűjtésnél, nem 
sokat várhatunk. Római régiségek 
még inkább találhatók Városunk 
körül, ezelőtt évekkel, fordultak elő 
téglák, csatorna csövek. Mentettek e 
meg valamit ezekből? — nem tu­
dom. Tibódban 1855-ben 800 da­
rab régi római pénzt találtak a 
császárság korából. Ezt Orbán Ba­
lázstól tudjuk. Vájjon hova lettek ?

Fegyverek, hadi felszerelések dol­
gában sok reményt táplálok, mert 
hajdan a székelyseg — mint határ- 
védő k.itonanép — nagy előszeretet­
tel kultiválta a harci ügyeket. Most 
’s van erre érzéké, rátermettsege. 
Nem is hiszem, hogy itt-amott egye­
seknél. családoknál ne tennének zász­
lók, kopjak, lándzsák, fegyverek, k ir- 
dok, nyergek, puskaporlar ók s más 
efféle hadi szerszámok. Hiszen né­
mely székelyt Ildi községben még ma 
is fordulnak elő katonás temetesek, 
melyeknek hunn szokás szerint, a 
sírba lőnek és s'rhanton kopját, zász­
lót helyeznek el.

Hazunk, melynek oly változatos, 
ezeréves története van, az elmúlt 
regi időkből kevés történeti emleket 
mutathat fel. Pedig valamikor ez a 
föld tele volt rakva várakkal, kolos­
torokkal, erődítményekkel. A miket 
az idő és apáink megkíméltek mi 
azokat is kegyetlenül leromboltuk,
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eltüntettük. Most alig van néhány 
szép váromladékunk, bástyánk. Pe­
dig Babilon. Ninive romjai nyitják 
meg a történelem forrásait...

Volt nekünk is egy, nagy közvet­
lenséggel beszélő, oktató, csodálato­
san szi-p várromunk: a Székely tá­
mad vára, melyről a napokban el­
hunyt Köváry László azt irta: Oly 
nagyszerű, hogyha hegytetőn, szaba­
don emelkednék, leglestőibb romjaink 
egyike volna. Eltüntették, tönkretet 
tek a reáliskola odaépitésevel, mely­
nek már a város szépítése érdeké­
ben is. máshol kaphattak volna he­
lyet. Nem tudom, kinek agyában f'o- 
gamzott meg ez a gondolat először"? 1 
Nemcsak a kegyelet, nemcsak mű­
velődéstörténeti szempont, de turisz­
tikai érdekek is azt kívántak, hogy 
Székely támad vára fenmaradjon, 
hogy legyen a Budvárán kivül egy 
igazi érdekességünk, a mi az utazót, 
a turistát, a tudóst vármegyénkbe 
vonzza. Ha az építési vágy annyira 
megszállta az illető urakat, inkább 
azon törték volna fejüket, hogy a vár 
romjai közé emeltek volna egy csi­
nos stilszerü épületet múzeumnak, 
vagy a székely nemzet levéltára szá­
mára. Hiszen valamikor ez a vár 
őrizte székely nemzetünk levéltárát 
is. Sapienti sat...!

Sajnos, amint tudom, még a vár 
eredeti képének megfestéséről is meg­
feledkeztek Ezt a nagy hibát is helyre 
kellene hozni s Orbán Balázs köny­
vének képe után, vagy más módon 
megörökíteni, hogy a késő unokák, 
legalább képben szemlélhessek ezt a 
karakteres székelytörténeti és építési 
remeket, mely most ébredő művészi 
életünknek is oly sok érdekes tár 
gyat, eszmét adhatna ...

A székely kiállítás Sepsi- 
szentgyörgyön.

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter Sepsiszentgyörgyön a 
székelyek gazdasági kiállítását. A meg­
nyitás ünnepies keretben történt és 
megfelelt a kiállítás nagy jelentősé­
gének. Akik ott voltak, érezték, hogy 
ez a kiállítás több, mint a sablonos 
vásári alkalmak, amelyeknek gazda­
sági fontosságát az utóbbi időben 
már már kétségbevonták. A székely 
kiállítás úgy hatott, mint egy nagy 
és jelentőségteljes demonstráció Sze­
gényes állapotban .él a székelység 
már századok óta. Ez a százados 
szegénység nem nagyon változott az 
utolsó időben sem, mikor pedig az 
ipar és kereskedelem fellendülése az 
ország más részeiben jobb és tür- 
hetóbb sorsra juttatta a köznépet. 
A székelységet most is nyomorgatja 
a kivándorlás, a drágaság, a munkás­
sztrájkok szakadatlan sorozata és az 
Ínségnek ezer más fajtája. És Íme 
ez az erős, szívós nép dacol a mos­
toha körülményekkel és nemhogy el 
fásultan megadná magát, de erőre 
kap, küzd és alkot és gazdasági ha­
ladásával az ország elismerését vívja 
ki magának.

Ez a kiállítás gyönyörű bizonysága 
a székely törekvéseknek. Az első bá­
tor lépés, amelyet az öntudatos ha­
ladás fog. követni. Mert a székely 
tanulékony és okosan követi a hasz­
nos útbaigazítást.

Az ünnepségek sora délelőtt fél 10 
órakor kezdődött, a mikor Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter, Me- 
zőssy Béla és Balogh Vilmos állam­
titkárok különvonaton Sepsiszent- 
györgyre érkeztek. A miniszter kisó 
rőtében megjelentek még: Kazy Jó­
zsef miniszteri tanácsos, Koós Jenő 
miniszteri titkár. Ugrón Gábor, Ugrón 
Ákos, Kállay Uhui tőispánok; Póló 
nyi Dezső, Dr Ráth Endre, Dr Bene 
Isván, Brázay Zoltán, Dr Zakariás 
János, K;"iay Tamás, Gyarmathy De­
zső, Dr Kovácsy Albert,Sümegi Vilmos 
Dr Nagy György .Török Ferenc, György- 
pál Domokos Urmánczy Nándor, Bedő- 
házy János Bethlen István, Fenyvesi 
Soma, Filep Albert, Gál Nándor or­
szággyűlési képviselők. Ez alkalom­

mal nagyszámú közönség gyűlt össze 
a pályaudvaron. A minisztert és kí­
séretét Elekes Béla, Háromszékvár 
megye főispánja, a városban felállí­
tott díszkapunál Szentiványi Miklós 
alispán, a kiállítási fokapunál pedig 
Gödry Ferenc polgármester fogadta. 
A kiállítás területén Szentkereszthy 
Béla báró, a kiállítás rendezőbizott. 
ságának elnöke üdvözölte a minisz­
tert, aki megköszönte az iránta ta­
núsított rokonszenvet és élénk örö­
mének adott kifejezést a felett, hogy 
a székely vármegye kiállítását sze­
mélyesen nyílhatja meg. Megígérte, 
hogy a Székelyföld gazdasági felvi­
rágzását a rendelkezésére álló ősz 
szes eszközökkel a jövőben is támo­
gatni fogja. A miniszter beszédét lel 
kés éljenzéssel fogadták, a minisz­
ter a kiállítást ezután megnyitódnak 
jelentette ki és megtekintette az 
egyes pavillonokat.

A gvümölcsészeti, általános mező­
gazdasági kiállít ások, valamint az 
állat és gépkiállítások megtekintése 
után a miniszter a legnagyobb el is 
méréssel nyilatkozott a minden te­
kintetben sikerült kiállításról.

Délben 1 órakor a miniszter tisz­
teletére fényes diszebéd volt, délután 
pedig fél 3 órakor tisztelgő küldött­
ség jelent meg a miniszternél, amely 
előtt a miniszter újból elismerőleg 
nyilatkozott a sikerült kiállításról. 
Ugrón Ákos, Udvarhelymegye főis­
pánja, a székely birtokosok nevében 
üdvözölte a minisztert. A székely 
közbirtokosságok nevében Dr Nagy 
György orsz. képviselő azt a ké­
rést terjesztette elő, hogy a bir­
tokossági erdők az állami kezelés 
alól feloldassanak és visszaadas­
sanak a tulajdonosok kezébe. Hi­
vatkozott a miniszter Ígéretére, 
hogy Mezőssy államtitkárt leküldi 
a sérelmek megvizsgálására. Da­
rányi Ignác miniszter megígérte, 
hogy a kiegyezési tárgyalások be­
fejezése után Mezőssy államtitkár 
ebben az ügyben a Székelyföldre 
fog utazni, a birtokosok melegen 
megéljenezték a miniszter válaszát. 
Este Elekes főispán a miniszter tisz­
teletére vacsorát adott, a melyre a 
kiállítás megnyitásán megjelent fő 
ispánok és képviselők is hivatalosak 
voltak. Vacsora ulán a miniszter ki 
séretével a Vöröskereszt Egyesület 
által rendezett estélyen vett részt. A 
kiállítás megnyitására a szomszédos 
vidékekről sok ezer látogató érkezett.

A miniszter kitartó érdeklődéssel 
tekintette meg a kiállítás összes osz­
tályait Elismeréssel nyilatkozott az 
állatkiállitásról, amely az állattenyész­
tés haladott állapota mellett tanús­
kodik.

A termény-, gvümölcs- és gép­
osztály szintén nagyon értékes. Leg­
vonzóbb és legérdekesebb a néprajzi 
kiállítás, amelyet sok Ízléssel és hoz­
záértéssel rendeztek.

8000 korona dijat osztanak ki a ki­
állítók között, azonlölül gazdasági és 
háztartási gépeket, amelyek a 12000 
korona értéket meghaladják.

A kiállítás négy napig lesz nyitva 
A bíráló bizottság vasárnap délután 
kezdte működését.

A miniszter hétfőn megtekintette 
a gidófalvi szövetkezetét. Útjában 
elkísérték Elekes Béla, Kállay Ubul 
főispánok, Brázay Zoltán, Bene 1st 
ván és Nagy György orsz. képviselők.

A kiállítás alkalmából a Szent 
györgyön időző színtársulat hétfőn 
este díszelőadást tart. Az előadás 
keretében előadják Dr Nagy György 
orsz. képviselő ünnepi proiogját. Az 
egész város ünnepi hangulatban van 
és zászlódiszbe öltözött. Sok látoga­
tóra számítanak a szomszédos Ro­
mániából is.

Városunkból a kiállításon igen so­
kan vettek részt, úgymint Ugrón Ákos 
főispán, Dr Damokos Andor alispán,
Dr Kovácsy Albert orsz. képviselő, 
Solymossy Endre tanár. Hargita Nán 
dór igazgató-tanár, Barcsay Károly, 
Dorner Béla s még igen sokan, kiket 
itt névleg mind fel nem sorolhatunk.
A küldöttségek tisztelgése alkalmával 
vármegyénk lelkes főispánja, a szé­

kely kirendeltség körébe tartozó vár­
megyék nevében megköszönte a mi­
niszternek a kirendeltség létesítését, 
melynek közhasznú áldásos műkö­
dését az egész Székelyföld érzi. Da­
rányi miniszter válaszában kijeién1 i, 
hogy a székely akciót az eddig szer 
zett tapasztalatok alapján fejleszteni 
fogja. A kormány jóakarólag igyek 
szik irányítani, tám ,'gatni a székely­
séget, és ehhez kéri a párttusák és 
személyeskedések megszüntetésével 
a székely nép támogatását. A mi­
niszter szavait lelkes éljenzéssel fo 
gadták.

A délben tartott banketten főispá­
nunk a jelenvolt országos képvise­
lőkre ürített poharat, kiket addig kí­
vánt éltetni, míg a székelység össz­
hangját, szeretetét és összetartását 
igyekeznek előmozdani. Darányi mi 
niszter még hétfőn is ott maradt 
Mezőssy Béla államtitkárral együtt. 
A kiállításnak vármegyénket és vá­
rosunkat érdeklő egyéb részleteiről 
lapunk jövő számában fogunk meg­
emlékezni.

KÜLÖNFÉLÉK.
Politikai hírek.

Beck báró osztrák miniszterelnök, 
a többi osztrák miniszterrel együtt, 
kedden Budapestre érkezett, hol előre 
láthatólag három napig maradnak a 
kiegyezési tárgyalások folytatására. 
Ugyancsak kedden délben tanácskoz­
tak a kiegyezésről több óra hosszat 
Kossuth Ferenc, Apponyi Albert és 
Wekerle Sándor; az osztrák kor­
mánnyal való tárgyalásokban Szte- 
rényi államtitkár is részt vesz, a ki 
e célból szabadságáról visszaérkezett 
Budapestre

A függetlenségi klubban hétfőn 
este már számosán együtt voltak a 
képviselők és olt járt Kossuth Fe 
renc és Günther Antal miniszter is. 
Kossuth Ferencet a képviselők erő­
sen ostromolták a kiegyezési tárgya­
lások újabb kilátásairól, eshetőségei­
ről, de a miniszter csak tartózkodva 
nyilatkozott; nem tudhatja előre, 
lesz-e sikere a tanácskozásoknak, 
mert még mindig nagy nehézségek 
állják útját a kibontakozásnak és a 
kormány helyzete nagyon nehéz A 
képviselők közül néhányan szóba 
hozták, hogy a Ház megnyitásakor 
a horvátok ismét obstruálni fognak, és 
sokan hangoztatták hogy ezt nem 
szabad tovább tűrni, hanem biztosí­
tani kell a parlament munkaképes­
ségét. a nemzetiségiek garázdálkodá­
sával szemben. Kossuthot a képvi 
selők szeretettel vették körül, a mi 
eleggé bizonyítja, hogy a párttagok 
most is rendithetlen bizalommal vi­
seltetnek vezérük iránt.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy október G-án 

városunk minden egyletében és in­
tézetében nagy nemzeti gyászünne 
pélyeket rendeznek a vértanuk em­
lékére ;

m o n d j á k, hogy összes utcáinkat 
és tereinket tisztára söpörték;

mondják, hogy a székely kiáili 
táson városunk -deficitjét az első 
aranyéremmel tüntették ki;

mondják, hogy egy megyében 
két püspök találkozása nagy szeren­
csét jelent;

mondják, hogy a Székely Tár­
saságba már oly tömegesen jelent­
keztek, hogy maholnap külön nagy 
helyiségről kell gondoskodni, mely a 
tagokat képes lesz befogadni;

mondják, hogy a Szejke-vizes 
korsókban a héten egy cethalat ta­
láltak ;

mondják, hogy az uj városrész 
terveinek tanulmányozására kikül 
dőlt bizottság már a jövő században 
előterjeszti véleményét;

mondják, hogy városi tanácsunk 
buzgón dolgozik a pótadók leszállí­
tásának tervezetén.

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget —- a szer­
kesztőség.

— A kormány és a drágaság. We-
kerlo Sándor miniszterelnök a váro­
sok polgármestereit sürgős nyilatko­
zatra utasította, miként lehetne a 
megélhetést már szinte tűrhetetlenné 
tevő élelmi szerek és egyéb élelmi 
cikkek drágaságán segíteni. A beér­
kezett jelentések alapján azután a 
kormány minden tőle telhető intéz­
kedést meg fog tenni, hogy a bajon 
országos akciójával és rendeletekkel 
a legrövidebb idő alatt orvoslást esz­
közölhessen.

— A Székely Társaság mely vá­
rosunkban újonnan alakult, úgy lát­
szik Mátéffy Domokos elnökben rá­
termett. lelkes, agilis vezetőre talált. 
Erre vall az a körülmény is, hogy 
megválasztása után mindjárt nagy­
szabású. kitűnő prográmmot adott és 
már vasárnapra október hó 6 ikára 
gyűlést is hirdet, mely valószínűleg 
a vármegyeháza kistermében, vagy 
az iparosok önképzőkörében tartahk 
meg. Kívánatos volna, ha e gyűlésen 
városunk műiden társadalmi osztálya 
tömegesen képviselve lenne, mert a 
vezetőség minden ügybuzgalma med­
dő marad, ha a társadalom részéről 
a kellő támogatást nem nyeri.

— Áthelyezés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Ember János 
kir. tanfelügyelőt Szekelyudvarheiyről 
Győrbe, Kuliszeky Ernő kir tanfel­
ügyelőt Győrből Székelyudvarhelyre 
helyezte át.

— Tanulmányi kirándulás, a hely­
beli kir föreáliskola huszonnyolc ta 
nulója Nősz Gusztáv, Szarvas 
Arnold és Radó Simon tanárok ve­
zetésével, tegnap reggel hat kocsin 
Csíkszeredára indult Onnan vasúton 
Tusnádra, majd gyalogosan a Szent 
.Anna tavához és a torjai Büdös bar­
langhoz, végül pedig Brassóba es 
Zernestre rándulnak. Tanulmányi 
kirándulásukat öt napra tervezték.

— Felhív íS- Az Első Székely 
Baromfi-tenyésztő Egyesület kar­
öltve folyó október hó 13 án (va­
sárnap) Székelyudvarh'-lyt a barom- 
vásártérén baromfi kiállítást rendez, 
melyen való részvételre a tagok 
meghivatnak Az állattenyésztési fel­
ügyelőség nagyobb mennyiségi faj- 
baromfit fog bevásárolni. A kiállítás 
díjmentes, az eladott állatok árából 
20 százalék levonatik. Azon tagok, 
akik a november 27. és dec. 1. közt 
Budapesten tartandó nemzetközi 
baromfi kiállításon résztvenni akar­
nak, részlvéieli szándékukat az 
Első Székely Baromfi-tenyesztő Egye­
sület elnökségéhez (Székalyudvar- 
helyt) mielőbb jelentsék be.

—..A ref. Collegium „Ifjúsági Pe­
tőfi Önképzőköre“ f. évi október hó 
6 án d. e. 11 órakor az aradi gyász­
nap emlékére ünnepélyt rendez a 
következő műsorral: 1. Hymnusz; 
énekli az ifj. énekkar. 2 Szaval Ne­
mes Imre Vili. o. t. 3. Ünnepi be­
széd; irta és előadja Benedek Ala­
dár Vili. o. t. 4. Szaval Gönczi 
László VII. o. t. 5. Szózat; énekli 
az ifj. énekkar. Az ünnepélyre az 
érdeklődőket az ifjúság szívesen látja.

— A kolozsvári ref. theol fakul­
tás „Ifjúsági egylete m. hóban tartotta 
meg alakuló gyűlését Dr Ravasz 
László elnöklete alatt. Elnök lett K. 
Nagy Lajos IV. éves theol. Alelnök 
Vinczi Károly IV. éves tan. jel. Tit­
kár Péter Géza IV. éves theol. Pénz­
táros Kiss Mihály III. éves theol. 
Főjegyző Nagy Béla IV. éves theol. 
Aljegyzők Z, Nagy Lajos és Révész 
Imre. Játékterem felügyelő Vass Ist­
ván. Tekepálya felvigyázó Papp MáJ- 
ton. Főkönyvtáros Szabó Gyula; al- 
könyvtáros Bucsi Endre ; lapfelügye’ő 
Miklós Pál; ellenőrök Jancso Lázár 
és Nagy Elek; választmányi tagokká •* 
pedig: Gyenge György, Váncza Já­
nos, Elek István, Hegyi András, 
György Ferenc és U. Szabó Gyula 
lettek megválasztva. E választás fé­
nyes bizonyítékául szolgál annak, 
hogy a székely fiuk miként érvénye­
sülnek a kolozsvári ref. theologian, 
a mennyiben a fent megnevezett 
tisz*/Lelök közül heten a helybeli
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— Megölte a cséplőgép. Tárcsá­
iéivá községben Cézár Dániel oda­

ref. collegiumban tettek éretségit, a 
mi a tanári karnak i s nagy dicséretére 
és becsületére válik.

— Bérmaut Szeptember 30 án ér­
kezett vármegyénkbe Dr Lányi Jó 
zsef felszentelt tinini püspök hogy 
gróf' Majláth erdélyi püspök helyett 
az udvarhelyi r k. esperes! kerület 
egyik részében a bérmálási szentsé­
get kiossza. A bögözi állomásra 1 
órakor érkezeit gróf Mikes kerületi 
főesperes és P. László Polikárp ró­
mai generalis defimtor kíséretében, 
ahol illusztris társaság élén Dr De 
meter Lőrinc főszolgabíró talpraesett 
beszéddel fogadta, már a tavaszi 
bérmaut alkalmából annyi kedves 
emlékkel és érdemmel ékeskedő püs­
pököt. A püspök szívélyes hangon 
mondott köszönetét s örömének adott 
kifejezést, hogy ismét a székely nép 
közé jöhetett s annak javán működ 
hetik. A viszontlátás örömei után a 
menet, melyben Lányi postafőnök, 
mint a püspök rokona is résztvett, 
élén gróf Mikes négyesfogatával, ut 
ját Béla, Dobó, Vágás felé vette, 
mely községek ünnepi diszt öltöttek 
s szép beszédekben es fényes ban­
dériumokban adtak ' kifejezést örö­
müknek. Bétában Széles Dénes, Vá­
gáson Barabás József kjegyző majd 
a templomnál György Lajos lelkész 
mondott lelkes beszédet, melyekre 
püspök ur szívélyesen válaszolt. — 
Másnap, 31 én a hívek ovációi kö 
zött távozott a püspök e kedves 
helyről és folytatta útját Székelyke- 
resztur felé. Útjában Galambfalván 
Gáiffy főszolgabíró szónoki hévvel 
üdvözölte, majd Keresztül1 végén 
Jakabházy Soma k főbíró mondott 
szépen átgondolt beszédet. A tem­
plomnál 0. bán János fiatal lelkész 
fogadta remek beszéddel, a szószé­
ken pedig gróf Mikes János fejtegette 
distingvah lendületes szavakban a 
bérmálás utjának célját.

— Erdélyrészi vásárok. Pénteken 
október hó 4-en Borsa, Kaál, Kö­
röspatak, a arosludas, Szászváros, 
Székelyudvarhely. Zabola ; 5-én Oláh- 
láposbánya ; 6-an Gerend, Szabéd ; 
7 en Szelistye ; 8-án Bürkös, Kraszna; 
9 en Czege, Svpsiszenlgyövgy; 10-én 
Alparét. BAranykut, Csikszenldomo- 
kos, Felsőszél láspatak, Kőhalom, 
Marosilye, Nagysármás, Toroczkó, 
Zsibó; 11-én Alsóárpás; 13-án Mike- 
szásza, Petrozsény ; 15 en Dicsöszent- 
marton Parajd, Szinye (Dees megye):

— Az erdélyi református tanárok
zilahi gyűlésén a, szekelyudvarheiyt 
ev. ref. collegiumol Szabó András 
tanár képvisel'e.

— „az ál amsegélykérvények szer­
kesztése és felszerelése az 1907. 
évi XXVII. t -c alapján“ elmen aktu 
ális jellegű fűz I hagyta el a közeli 
napokban a sajtot dr. Pacséri Ká­
roly snpronmegyei kir. tanfelügyelő 
szerkesziésében. A füzet az allam- 
segélykervényezés minden eshető­
ségére részletesen kiterjeszkedik. 
Aki ezen füzetet megszerzi, az a 
kérvény szerkesztése és felszerelése 
körüli teendőit nagyon megkönnyíti 
és megszabadít azon kellemesen- 
ségtől, hogy kérvényét a felettes 
hatóság visszavesse. Minden eshe­
tőségre kérvénymintákat nyújt s 
azok 'mellékleteinek tüzetes magya­
rázatát adja a füzet s a szükséges 
kimutatást is közli. A füzet dr 
Pacséri Károly kir. t an fel ügyelőnél 
Sopronban egy (1) koronának pos­
tautalványon való beküldésével ven 
de Iliét ő meg, mely összeg ellené 
ben a megrendelők a 60 lapra 
terjedő füzetet bérmentve kapják 
meg A füzet könyvkereskedésekben 
is kapható.

— Halálozás. Paál Ákos- ev. ref. 
collegium! Ill osztálybeli tanuló éle­
tének 15-ik évében, hosszas és ki­
ncs szenvedés után szeptember hó 
28 án reggeli 3 órakor bevégezte 
szép reményekre jogosító ifjú éle­
téi. Temetése szeptember 3 án d. u. 
2 órakor volt Kisgalambfalván gyá­
szoló rokonsága és az egész község 
részvéte mellett.

való lakós gépész Pálffy Sándor tel­
kéről egy benzinmotoros cséplőgépet 
tovább akart szállítani; azonban a 
gépet fékezni nem tudta s a kerekek 
alá került melyek a mellkasán ke­
resztül mentek ; a szerencsétlen em­
ber rögtön meghalt.

— Papválasztás Alsósófalván. a
megüresedett alsósófalvi ev. ref. 
papi állomást a múlt hó vége felé 
töltötte be az egyházközség A vá­
lasztásból Koszorús István számos - 
újvári fegyintézet! lelkész kerüli ki 
győztesen

— Erzsébet szobor leleplezés Sze 
geden. Vasárnap délelőtt leplezték 
le Szegeden Erzsébet királyné szob­
rát. A leleplezési ünnepen József 
főherceg is résztvett. Heggel 8 óra­
kor ért be a főherceg k'ülönvonata 
a szegedi pályaudvarra. Szeged elő 
kelősége varta az előkelő vendége 
két. A 46. gyalogezred diszszázada 
tisztelgett a főherceg előtt s vázén • 
ditett a Gotterhaltéra. A kormány 
részéről jelenvoltak az ünnepélyen : 
Apponyi Günther, Zichy miniszterek 
és Návay Lajos képviselőházi ehlök, 
a képviselőház tagjai közül csak a 
szegedi képviselők és Stmkó József 
vettek részt az ünnepélyen. 10 óra 
kor vette kezdetét a szoborleleple 
zési ünnepély Kelemen főispán szép 
szavakban üdvözölte József főherce­
get, a ki szin magyarul felelt. Majd 
a Himnuszt énekelték az összegyűlt 
dalárdák.

A Hymnuszt József főherceg levett 
föveggel hallgatta végig. Erdélyi Béla 
szép beszéd kíséretében engedélyt 
kért a szobor leleplezésére. Erdélyi 
szavaira szintén magyarul felelt a 
főherceg. A főherceg szavainak el 
hangzása után a szoborról lehullott 
a lepel s a karrarai márványból ké­
szült szobor teljes díszben a közön­
ség szemei elé tárult. Délután 3 
órakor diszebédet adott Szeged vá­
rosa a vendégeinek a „Kass“-féle 
vendéglő helyiségében. Az ebéden 
részt vett József főherceg is. Dél­
után pedig a város négyes fogatán 
sétakocsikázásra indult a főherceg 
és az öt órai vonattal visszautazott 
Budapestre.

Ugyanabban az órában, amikor 
a királyné szegedi szobrát leleplez 
ték, Bécsben a kapucinusok kriptá­
jában a Délmagyarországi Közműve­
lődési Egyesület négytagú küldött­
ségé elhelyezte a királyné koporsó 
jára a szegedi hölgyek érckoszomját.

— A helybeli unitárius egyház
község harangalapjára az egyházi 
elöljáróság az alábbi kegyes adomá 
nyokat vette és hálás köszönettel 
nyugtázza: László Domokosáé és 
Vári Albertné gyüjtőivén: Sándor 
Mózes nyug. tanfelügyelő 50 K. 
László Domokosné, Vári Albertné, 
Pál János lOklánd) László Péterné 
(Alsósiménfalva) 10—10 K Válentsik 
Ferenc 6 K. Stratzinger Emilné, 
Schiller Irma, Tibor Papcsi, Frei- 
berger őrnagy, Györfi Titusz, Gábor 
Zsigmond, Dr Pál Ernő Sükösd Mik­
lós 5—5 K. Balázs András (Kenős) 
3 K 88 f. özv Pálffy Ferencné, özv 
Szabadi Ferencné, Dr Lengyel Jó 
zsef, Hlalky Miklós, 3—3 K. Weisz 
Ármin, Bodollánó, Voith Gerőné, 
Amberboyné, Kun Béla, Dr Macs- 
kásy, Daróczi Miklós, Szekeni Antal, 
Szemlémé, özv. Farczádi Lajosné, 
Gáspár Balázsné, Orbán Nagy és 
Tamás. Dr Urbányinó Demeter Dé- 
nesné, SándoJ István g. kalh. espe­
res, Lázár Gábor, Szabó Árpádné, 
Péter Sándor (Városfalva) 2—2 K. 
N. N. Reicher Alfréd, llyés Vilma, 
Schmidt, N. N. Kovacsy Jenöné, Blá- 
jer “Balázs, özv Tasolyné, Nagy 
Ferenc, Fercnczy Margit, N. N Csató 
Imréné, Rápolti Károly, N N. Ernst 
György, Barlos Béla, ifj. Jakabos 
György Benedek Géza, Öze Kálmán. 
Dr Görgényiné, Suller Mihály, Sza­
kács József, Székely Dénesné, özv. 
Bariba Károlyné, Dénes Samuné, 
Lörinczi Bé’áné, Betegh Pál, Deréki 
Antal, Dr Borosnyai Pálné 1—1 K.

Lörinczi László 80 f. Baczó Lá*z- 
lóné 60 f Pap Z Józsefné, Pál Ju­
dith 40—40 í. Pál Lajosné 30 fillér. 
Szeidel Zsuzsa 20 f. N N 42 filler 
Együtt 220 K. Az 1—XII. közlemény 
összege 635 14 K E közlemény ösz- 
szego 220 K összesen 855 14 K

— Bérmáltak anya könyve és 
bérmálási cédula kapható a Be­
tegh Pál és Társa nagy egyházi és 
iskolai nyomtatványraktárában Szé 
kelyudvarhely, Kossuth utca 31. sz.

— A jövő körzője! Szénásy 
Béla magyar gyártmányú aj 
szalxulalmnzott fejes körzői a 
legjobbak. Kapható: Heteyli Fái 
és Társa könyv-, papír-, író- és 
rajzszer kereskedésében Székely-

— & jóból nem árt meg a sok,
példa ra az Első Alföldi Cognacgyár 
r. t. kecskeméti kitűnő barack kreme.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár 
betegségből származnak, gyorsan 
gyógyít a SCOTT féle Emulsió, me­
lyet tökéletes tap gyógyszernek le­
het nevezni, mert rendkívül hatásos 
a gyógyereje s emellett

ízletes és könnyen 
emészthető

f
A legmakacsabb be­
teg is gyoisan hozzá 
szokik a SCOTT-féle 
Emulsióhoz. mely a leg­
gyengébb gyomornak 
sem okoz nehézsége-

Egg eredeti üveg
Az Emulsió vásár- ára 2 korOHU 30 /.
lásánál a scorr-
fegyéT-a'haUsrt Kapható a gyógyszer 
~ lembe kvemm C" tárakbanKÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.*

Eorteskedés a homoródi járásban.
A folyó 1907. év végén megej­

tendő tisztujitást megelőző októberi 
gyűlés alkalmával megtartandó bi 
zalmi értekezletre megindultak a 
korteskedések.

A törvényhatósági tagokat a kor­
tesek már zaklatni kezdették, hogy 
bizalmi szavazatokat préseljenek ki.

Hogy kiknek van szükségük ily 
szavazatokra azt most még nem 
tudjuk, csak sejtjük.

Nincs jogunk a virilis bizottsági 
tag urakhoz szóllani, mert azok sa­
ját magukat képviselik a bizottsági 
gyűlésen. Hanem figyelmeztetjük a 
választott bizottsági tag urakat: ne 
éljenek vissza a nép bizalmával.

Ne ígérjenek érdemtelen emberek­
nek szavazatot. Csak olyan jelöltre 
szavazzanak a választáskor a ki 
érdemessé tette magát a bizalomra.

A búza között mindig van kon­
koly. Vegyék kezükbe a rostát s 
fogjanak a tisztításhoz.

A kuliszák mögötti jelöléseket ne 
fogadják el Várják be a pályázati 
hirdetmények kibocsátását. Akkor 
éljenek választási jogukkal. A meg 
félemlitéstől ne feljenen. A válasz­
tott bizottsági tagoknak több joguk 
van mint a viriliseknek. Mert őket 
a nép bizalma küldötte a bizottságba. 
Éljenek jogukkal. Ezt követeli a fej 
lődő kor szelleme. A ki nem érez 
elég lelki erőt magában; az álljon 
félre. Engedjen az erősebbnek és 
tántorilhatlannak helyet. Még van 
idő !

A kortes urakat pedig figyelmez­
tessék fizetett kötelességeik teljesí­
tésére. Egyszerűen utasítsák el. Még 
beszélgetünk. A viszontlátásig I

Több választott bizottsági tag.

Ezen rovatban helyet adunk minden köz­
érdekű fe'szólalásnak, de a felelősség a be­
küldőt terheli. Szerk.

3. oldal.

— Szolga havi fizetés mellett ál­
landó helyet kap. Hol ? Megmondja 
e lap kiadóhivatala.

NYÍLT-TÉR *
Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy a „Székelyudvarhely1' 1906. 
évi 34. számában Széli Imre olasz- 
teleki igazgató tanító ellen irt cik­
kemben levő állításomat, mivel té­
ves információk alapján tettem, visz- 
szavonom s egyben mindezek felett 
sajnálatomat fejezem ki.

Budapest, 907. szept, 29.
Zágoni István.

* E rovat alatt közűitekért nem vállal 
felelősseget a szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az Ud /arhelyvárinegyei Gazdasági Egylettől

389—1907, sz.

Értesítés.
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület okt. 13-án Székelyudvar­
helyt a baromvásártéren tenyészál­
lat kiállítást rendez. Kiállíthatok bor- 
jas tehenek, 3 éves, 2 éves üszők, 
melyek egy év óta a kiállító tulaj­
donában vannak, mindennemű ba­
romfi.

Díjazva azon állatok lesznek, me­
lyek ezen évben dijat még nem 
nyertek

Részletesebb felvilágosítást a ki­
bocsátandó hirdetmények adnak.

Bejelentéseket elfogad a kiállítás 
napjáig a titkár.

Székelyudvarhely, 1907. szept. 26.
Az elnökség.

Kiad ja : ltetegli Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

564—907. szám vhtó.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t. c. 102. § a éltei­
mében ezennel közhír é teszi, hogy 
a székelykereszturi kir. járásbíróság­
nak 1907. évi V. 317|5 számú vég­
zésé következtében Dr Viola Sán­
dor székelykereszturi ügyvéd által 
képviselt Buding Ede nagyőszi lakos 
javára Maksai Lázár székelykeresz­
turi lakos ellen 197 K s jár. ere­
jéig 1907. évi augusztus hó 19 én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 660 
K-ra becsült következő ingóságok, 
u. rn : 1 sertés, 50 drb méhkas és 
búza nyilvános árverésen eladatnal:.

Mely árverésnek a székelykeresz­
turi kir. járásbíróság 1907. évi V. 
31716. számú végzése folytán 197 K 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi már­
cius hó 14-ik napjától járó 5 szá­
zalék kamatai, egyharmad százalék 
váltódij és eddig összesen 37 K 
60 füléiben biróilag már megál­
lapított költségek erejéig, Székelyke- 
reszluron alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1907. évi október hó 
tizennegyedik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Székelykereszturi, 1907, évi 
szept. 26-án.

SZALONTAl ALBERT, 
kir. bir. végrehajtó.
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HAZAI ALTALANOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
udvarhelyvármegyei és Székelyudvarhely városi főképviselete Betegé Bál és Társa cégnél Kossuto-otoa 31. sz.a.van 

Ügynökségek vármegyeszerte. Elfogad lüz-, jég--, élet- és járadékbiztosításokat. ElsorenduJiazaijntezmfny^

5423—1907 ilkv. szám 
HIRDETMÉNY.

A m. kir. igazságügy miniszter 
1906. évi július hó 6-án 14114—906.
1. M. szám alatt elrendelte, hogy az 
oklándi kir. járásbíróság mint tikvi 
hatósághoz tartozó Magyarhermány 
község telekkönyveiben felvett mind­
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX. 1889. évi 
XXXVIII. és 1891. évi XVI. t.- 
cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi XXIX t.-cikkben szabá 
lyozott eljárás és ezzel kapcsola­
tosan a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítése foganalosittassek.

E célból a helyszínt eljárás a ne­
vezett községben 1907. évi november 
hó 5-én fog kezdődni

Ennélfogva felhivatnak :
1, mindazok, kik a telekkönyvekben 

előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adatolt előterjesztést kívánnak lenni, 
hogy a telekkönyvi hatóság kikul 
dőltje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen 
jenek meg és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassak fel.

2, mindazok, kik valamely ingat 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratai nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX t.-c 15. 18 § ai 
és az 1889. évi XXXVIII. t. c 5 6 
7 és 9 § ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azok al igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, 
hogy az átruházó telekkönyvi tulaj 
donos az átruházás létrejöttét a ki 
kü'dött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bejegyzésére engedé 
lyét nyilvánítsa, mert különben jo­
gaikat ezen az utón nem érvényesíthe­
tik és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezményétől is elesnek ; és

3. mindazok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vo­
natkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvi- 
leg bejegyezve, úgyszintén az ily 
nejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy a törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellen esetben a bélveg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Oklánd, 1907. évi szeptember 27
OidAfalvi Benedek, 

kir. járásbiró.

Őszi trágyázáshoz a

Thomas-salakliszt

csillag védjegy

bélyegzők
megrendelésre mindent, le kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállít­
tatnak Betegh Pál és Társa könyv-, 
papír-, iró , rajzszer- es zeneműke- 

resk’edéseből Szekelyudvarhelyt.

SternisSiSVlarlte

Faeladási hirdetmény.
A zetelaki róm kath. templom 

iulajdonát képező 664 hold — ál­
talam megvett — erdőrészben ta­
lálható legnagyobb részben lábon 
álló lucfenyő-, jegeuyefeuyő ás 
bükkfa apróbb nyilakra osztva, to 
väbbä a levágva levő s ölekbe ra­
kott mintegy 8000 köbméter bükk 
tűzifa s végül nagymennyiségű le­
döntött fa készlet a helyszínén az 
erdőben a folyó évi október hó 10, 
11, 12, 14 és 15 napjain mindig 
délelőtt 10 órakor kezdve készpénz 
fizetés mellett fog nyilvános árveré­
sen elada'ni a helyszínen felolva 
sandó feltételek mellett.

Hajlandó vagyok az összes mint­
egy 145000 köbméter fa tömegei 
egv tömegben is eladni : annálfogva 
felkérem a venni szándékozókat, 
hogy e végett alulírottal, vagy Szap 
panos Sándor nagykőrösi lakos 
ügyvédemmel szíveskedjenek érte 
kezni.

Az erdőhöz a székely udvarhelyi 
vasút állomásától mintegy 12 kilo­
méter jó műül s mintegy 12 kiló 
méter más szintén jó ut vezet.

Nagykőrös, 1907. szepi. 25.
Özv. Cziriák Jánosné Pupp Mária.

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján 
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.
a Thomasphosphatfabriken G. m. b.H. 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője
Óvakodjunk a hamisításoktól és fi­

gyeljünk a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta­

lomjelzéssel van ellátva !

"Világ-li-ii-iiels: atz eredeti

Remington Standard írógépek!
Hivatalokban, ügyvédek és kereskedőknél évek óta használatban.

Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

Bemutatjuk működésben or­
szágszerte bárhol levélben! 
megkeresésre, saját költsé 
günkre és minden vételköte­
lezettség nélkül, vétel esetén 
pedig az egyszerű beoktatást 
2—3 óra alatt díjmentesen 

teljesítjük.
Árjegyzék írig gén 

és bérmentve!

ßlogowski és Társa Budapest, VI., Andrássy-ut 12,
Fiók Temesvár, Zápolya-utca 5., föképviselet Székely­

udvarhelyt, Kossuth-u. 31.
Ezen formuláré lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki Írógé­

pünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogowski és Társa cégnek 
, Budapest, VJ„ Andrássy-ut 12.

Beleegyezem, hogy egy darab Remington-irógépet saját költségére 
nálam esetleg vétel céljából vételkötelezettségem nélkül bemutasson.

Kelt..........................................................................................

Székelyföldi főképviselet, hol a Remington Standard Író­
gép működésben megtekinthető s minden ir én/éjikei lék eredeti 
árakban kapható: Betegli Pál és Társa könyvkereskedésében 

Székelyudvarhelyt,, Kossulh Lajos utca 31 szám.

legújabb székely 
könyvek!

Ép n most jelent meg a Balásy 
Denes kitűnő fordításában : A széke­
lyek alkotmányának históriája kü­
lönösen a XVI. és XVII. században ; 
ára 4 kovona

Székelyföld. Versek. Irta: Fülei- 
S"'ámó Lajos; ára diszkötesben 
K, fűzve 2 K.

K pható a kiadó Betegh Pál és 
Társánál, valamint az összes könyv 
keresk- désekhen.

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvárhelyi bomagykeres- 

keűönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Nem muszáj
idő előtt

meghalni!
Élet könyve.

3 K 50 fillér elöleges beküldése után 
bárhova bérmentesen küldi a „Szé­
kelyudvarhely“ kiadóhivatala (Betegh 
Pál és Társa könyvkereskedése) 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 31. sz.

Nem muszáj
meghalni!

idő előtt

Műmalom megnyitás.
Alólirott a m. t. közönségnek szives tudomására hozom, 

hogy Székely udvarhelyen saját udvaromon, gőztürészemhez kap­
csolva a modern technika legmagasabb igényeinek is megfelelő 60 
lóerejü

építettem s azt 1907. október 15 én üzembe hozom.
Ezen mümalmom epitése és felszerelésénél költség és fá­

radságot nem kiméivé, azt a «bácskai mümalmok» mintájára első 
rendű szakértő malomépitő mérnök vezetese alatt, kitűnő szerelő 
főmolnárok állal 4 pár kőre lesz berendezve és 3 hengerszék, 3 
trieur. 5 hasábszila, tarár, sikszila, «progresz koptató», Wórner- 
fele búza hántoló es «Reform» dara tisztítóval lesz ellátva. Azon­
kívül a malom előtt a szekerek és gaboná'huzó állatok részére 
nagy és tágas jászollal ellátott fedett szint építettem, hogy bár­
mely kellemetlen időben az ellen védelmük legyen.

Malmomban a közönség a legpontosabban lesz kiszolgálva, 
az őrlést akar pen/.ve, akár vámra eszközlöm, sürgős esetben kí­
vánatra a gabonát megfelelő értékű lisztre kicserélem és a liszt 
bármely módon a közönség kívánalma szerint lesz szitálva és 
osztályozva.

Egyben szives figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, 
hogy a malom megnyitás napjától kezdve mindenfele gabonát 
rendes napi vagy piaci árban megveszek s készpénzzel tizetek, 
esetleg kívánatra megfelelő lisztre becserélek. Ezzel a gazdak azt 
is nyerik, hogy nemcsak piacos napon, de bármikor a városba 
jönnek őröltei beinek és gabonájukat is illő áron eladha jak idő- 
vesztegetés nélkül és nem kell többé Segesvár vagy más helyre 
menni linóm lisztet őrölteim. A I. közönség szives lámogatását 
remélve maradok tisztelettel

Fábián József
gőzfiirész és gőzmalom tulajdonos


